

Diario de Mataró

al servicio de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle de Barcelona, n.º 13 — Teléfono n.º 255

— AÑO I —

Viernes, 3 de Marzo de 1939
III AÑO TRIUNFAL

— NÚM. 23 —

NÚMERO SUELTO: 20 céntimos
SUBSCRIPCIÓN: 2'50 pesetas al mes

El cardenal Eugenio Pacelli ha sido elegido Papa

Datos biográficos

Su eminencia el Cardenal Pacelli, nació en Roma el día 2 de marzo de 1876. Obtuvo los laúreas en Sagrada Teología y Derecho Canónico, y fué ordenado sacerdote en marzo de 1899.

Fuó nombrado camarero secreto en marzo de 1904, y al año siguiente se le concedía el cargo de prelado doméstico de Su Santidad, ingresando también en el departamento de Asuntos Eclesiásticos extranjeros del Vaticano, en donde empezó a demostrar sus altos dotes de diplomático. En 1911 se le nombró subsecretario de Negocios Eclesiásticos Extraordinarios; al siguiente año, prosecretario de la misma Congregación y en 1914, fué designado Secretario. Con el Cardenal Gauppert que fué su predecesor, colaboró asiduamente en la grandiosa obra de la codificación del Derecho Canónico, en el cargo de asistente del secretario. En 1912 entró en la Congregación del Santo Oficio. En 1917 se le consagró arzobispo titular de Sardes, siendo mandado inmediatamente de Nuncio Apostólico a Munich, empezando así sus grandes éxitos diplomáticos. Pasó con el mismo cargo a Prusia en 1925 y últimamente residió en Berlín. A su tarea se deben los Concordatos de Prusia y Baviera que daban una forma precisa al estatuto legal sobre las libertades religiosas.

En 1924 celebró sus Bodas de plata sacerdotales siendo felicitado por el Gobierno alemán.

Pío XI lo creó Cardenal en 16 de diciembre de 1929 con el título de los Santos Juan y Pablo.

Su influencia fué decisiva en la redacción del Tratado de Letrán que reconcilió Italia con el Vaticano.

Gauppert al querer desahogar de su atareada vida, Su Santidad confirió en 1930 al Cardenal Pacelli el delicadísimo cargo de Secretario de Estado, siendo nombrado también Camarlingo de la Santa Iglesia Romana.

Fuó, además, Arzobispo de la Patriarcal Basílica Vaticana y Prefecto de la Sagrada Congregación de Asuntos Eclesiásticos Extraordinarios, formando también parte de la del Ceremonial y de Seminarios y Universidades Pontificias. Actuó, además, como prefecto de la Reverenda Fábrica de la Iglesia de San Pedro del Vaticano.

En 1934, a raíz del memorable Congreso Eucarístico Internacional de Buenos Aires al que asistió el Cardenal Pacelli como Legado Pontificio, el transatlántico, a bordo del cual viajaba, recaló en el puerto de Barcelona, donde el busto purpúreo fué saludado por el entonces Nuncio Apostólico monseñor Tedeschini, las autoridades y otras distinguidas personalidades.

Durante muchos años ejerció monseñor Pacelli el cargo de profesor de Diplomacia en la Academia Novilli, y sus discípulos no sólo admiraban a él su ciencia sino su rectitud en la exposición de las más dispares doctrinas que mantienen ideológicamente dividido al mundo.

Durante la guerra europea, y desde sus comienzos, monseñor Pacelli fué un apóstol incansable de caridad y de paz, y en todas las ocasiones que se le presentaron laboró incansablemente por el restablecimiento de la cordialidad entre todos los países.

La vida del Cardenal Pacelli lo ha sido de convivencia y colaboración asidua con el Papa Pío XI. Distinguan a este Eminentísimo Príncipe de la Iglesia una piedad sacerdotal admirada en Roma, y una ciencia y conocimiento de los hombres, en grado extraordinario.

Una pequeña muestra de la vasta cultura de Eugenio Pacelli son los libros que tiene publicados y que fueron escritos en italiano, en francés y en alemán.

La guerra desencadenada en España por el marxismo internacional, con la feroz persecución religiosa, que fué uno de sus móviles principales, causó al Cardenal Pacelli hondísimo dolor, y el fué quien con mayor interés procuró que no se interrumpiesen las relaciones diplomáticas del Vaticano con la España Nacional y su Caudillo.

El Sagrado Colegio Cardenalicio ha puesto su mirada en este su insigne colega y le ha elegido Sucesor de San Pedro en la Silla Apostólica, sucesor inmediato del Papa Pío XI, del cual fué colaborador fiel y meritorio.

El Cardenal Pacelli ha elegido para sí el nombre de Pío y desde ahora lo es XII (duodécimo) de este nombre.

El escudo de armas del nuevo Papa lo forma un cuartel único. Una paloma en vuelo y que lleva en el pico una ramita de olivo, símbolo de la paz. Sea su pontificado largo y próspero entre los pueblos todos del universo en paz.

Se hace notar que el Cardenal Pacelli ha sido elegido Papa el mismo día de su cumpleaños. Ayer, día 2, cumplía 63 años.

Como el difunto Pío XI, monseñor Pacelli es enemigo declarado del comunismo, elemento perturbador de la sociedad y perseguidor impacable de la Iglesia.

Tenemos Papa en la persona de Su Eminencia el Cardenal Eugenio Pacelli; «Papam habemus», loado sea Dios, loado sea Jesucristo, sacerdote supremo de la Ley Nueva, por cuya gracia y misericordia, la Esposa Mística, la Iglesia, tiene su Jerarca Supremo, los fieles un Padre, el Papa Pío XII, Padre universal de los católicos.

El Cardenal Pacelli, Papa

CIUDAD DEL VATICANO, 2. — El Cardenal Pacelli ha sido elegido Papa.

El Cardenal Eugenio Pacelli es elegido Papa

CIUDAD DEL VATICANO, 2. — A las 6'07, hora italiana, el cardenal protodíacono ha salido al balcón principal del Vaticano y ha anunciado a todo el mundo (funcionaban varios micrófonos) haber sido elegido nuevo Pontífice, el cardenal Eugenio Pacelli, quien se ha impuesto el nombre de Pío XII.

El anuncio se hizo en lengua latina con la solemnidad de ritual que, en esta ocasión, ha tenido que desarrollarse con gran lentitud porque las interminables ovaciones de la multitud surgían tras cada palabra pronunciada por el cardenal protodíacono. Las ovaciones fueron grandiosas cuando éste pronunció «Hábemus Papam» y llegaron a revestir caracteres inenarrables cuando pronunció el nombre Eugenium, que hizo adivinar al pueblo que el elegido para ocupar el Sello Pontificio era el cardenal Eugenio Pacelli, hasta ahora Secretario de Estado del Vaticano.

Pacelli adoptará el nombre de Pío XII

CIUDAD DEL VATICANO, 2. — El cardenal Pacelli adoptará para su Pontificado el nombre de Pío XII.

Satisfacción en los círculos españoles de París

PARIS, 2. — En los círculos nacionales españoles de esta capital se acoge con gran satisfacción la elección del cardenal Pacelli. Se pone de relieve que este reconoció oficialmente al Gobierno de Burgos, en su calidad de Secretario de Estado. Declaran que el nuevo Papa refleja fielmente el pensamiento de Pío XI, que calificó a España de «Dilectissima Nobis», en diferentes ocasiones.

Los elementos diplomáticos españoles declaran esta noche que «en el día de hoy se han registrado dos acontecimientos felices: la elección de Pío XII y el nombramiento del mariscal Petain como embajador en Burgos.»

Hacia 218 años que no había ceñido la tiara un papa nativo de Roma

CIUDAD DEL VATICANO, 2. — Es la primera vez, desde hace 218 años que un Papa nativo de Roma cñe la tiara. El último Papa romano

fué el cardenal Conti, que elegido en el año 1721 tomó el nombre de Inocencio XIII.

El Papa es un gran amigo de Hungría

BUDAPEST, 2. — La elección de Pío XII «constituye una bendición para la nación húngara», según afirma la prensa de esta noche, la cual pone de relieve que el cardenal Pacelli, que presidió, en calidad de Legado Pontificio el Congreso Eucarístico de Budapest, «es un gran amigo de Hungría.»

En Italia

ROMA, 2. — La Prensa católica, afecta, naturalmente, al Vaticano, y también la Prensa puramente política, rinden homenaje, por medio de ediciones especiales ilustradas, a la personalidad y a la brillante carrera del nuevo Pontífice Pío XII.

Viva satisfacción en Polonia

VARSOVIA, 2. — La rápida elección del cardenal Pacelli ha sido acogida con viva satisfacción por la población polaca, que vivea con cierto malestar que en el transcurso de los últimos días se enfriaban potémicas políticas alrededor de la persona del sucesor eventual del Papa difunto.

Respetuoso telegrama del señor De Valera

DUBLIN, 2. — El primer ministro, señor De Valera, ha enviado a Pío XII, en nombre del Gobierno irlandés, un telegrama de respetuoso homenaje y de felicitación del Gobierno y pueblo de Irlanda.

Profunda satisfacción en Inglaterra

LONDRES, 2. — La elección del cardenal Pacelli para el Supremo Pontificado es acogida en Londres con profunda satisfacción. Pío XII es tenido en gran estima y respeto por sus cualidades diplomáticas, manifestadas especialmente en la concertación del Concordato con Italia y con el Reich, ya considerado como hombre de gran carácter.

«Papam habemus»

La elección de nuevo Papa hecha por el Sacro Colegio de Cardenales reunido en Cónclave en el Palacio de San Pedro al Emmo. señor Cardenal Eugenio Pacelli, quien ha tomado el nombre de Pío XII, nos ha llenado de honda satisfacción y alegría de la que no dudamos participar todos nuestros amados diocesanos.

Siempre el acontecimiento de un nuevo Papa ha producido en la cristiandad un goce íntimo de vida y resurrección; de hijo que creyéndose huérfano se halla con sorpresa en los amorosos brazos de su Padre que le acaricia y protege: la fe en el Papa, la devoción al mismo se manifiesta en estos momentos de una manera sensible, informando todas las potencias de nuestra alma de un verdadero sobrenaturalismo.

En la elección de Pío XII, nuestra alegría y nuestra gratitud a Dios por tal favor es doble como doble motivo tenemos para ello. La diócesis de Barcelona como la mayoría de las diócesis de España, ha sufrido una tormenta única en nuestra historia; durante ella nos ha consolado y asistido la caridad de Pío XI como Pastor y Padre, de Padre y Pastor necesitamos para reconstruir una Iglesia que dé mucha gloria a Dios y que sea, como fruto de lo pasado, una escuela y un semillero de santos.

Ahora bien, el hasta hace pocos momentos Cardenal Pacelli, fué el intérprete fiel de la caridad y desvelos paternales de Pío XI. Son muchas las cartas suscritas por él, guardadas en nuestro archivo para serlo mañana en el archivo episcopal de Barcelona, venerables reliquias de la caridad del Papa y de su Secretario de Estado, llenas de luz y de bondad, administradas ambas con la humildad verdadera que sólo usan los santos.

No ha habido súplica que no fuese por él acogida con especial cariño y amor. ¡Qué buen abogado fué ante la Santa Sede el Secretario de Estado, hoy Pío XII, para los que sufríamos el dominio rojo! Grave pecado sería si Nos y con Nos la diócesis de Barcelona no sintiéramos para con el nuevo Papa una suma gratitud por el pasado y una ciega confianza para el futuro.

Por medio del Excmo. Nuncio Apostólico en España hemos transmitido al nuevo Pontífice, en nombre de toda la diócesis, el homenaje más sincero de respeto filial a su persona y de sumisión y obediencia a sus enseñanzas como sucesor de San Pedro.

Un deber de gratitud con Dios y de confiada oración para el Pontífice con el fin de que el señor «conservet eum et vivificet eum et beatum faciat eum in terra et non tradat eum in animum inimicorum ejus», tenemos todos nosotros. A este fin ordenamos, según tradición de esta diócesis:

1.º Que se dé la señal de fiesta por medio de un toque general de campanas, para anunciar a los feligreses la feliz nueva. En esta ciudad lo harán las Iglesias así que lo verifique la Santa Catedral Basílica.

2.º A la mayor brevedad se cantará en todas las Parroquias un solemne «Te Deum», que puede ser con exposición del Santísimo, invitando al acto a las autoridades, si así es costumbre.

3.º Que todos los sacerdotes añadan en la Santa Misa los tres primeros días no impedidos por la rúbrica, la oración «pro gratiarum actione».

Finalmente, encomendamos que al orar por el Papa sea de todos los días, para que todos los días manifestemos catolicidad con los tres amores: a la Eucaristía, a la Virgen Santísima y al Papa.

Barcelona, 2 de marzo de 1939.

El Vicario General,
José M.ª Torrent, C. O.

El último conato de resistencia roja en Barcelona. Canción del Falangista

(Continuación)

Los Comisarios, en vista de la persistente actitud del Comandante, teniendo en cuenta además que el Comisario del Batallón había salido para Liansá pretextando un servicio y advertidos de la desertión de algunos oficiales, consideraban la necesidad de evacuar, temiendo ser cogidos en una red, tramada según ellos por el Comandante, al cual se presentaron requiriéndole para que les explicara claramente la situación.

A eso el jefe les confesó, que puesto que eran unos cobardes y traidores, se veía obligado a detener al Comisario accidental, a lo que se opusieron los demás, pistola en mano, solucionándose el asunto sin consecuencias y terminando distribuyéndose pitillos.

Les explicó entonces, su proyecto de improvisar mandos con los elementos de la F. A. I. y con los que habían estado largo tiempo en el frente, y que se proponía montar una larga línea de fusileros y ametralladores detrás de la línea de fuego, para evitar la retirada de la tropa, fórmula que se adoptó después del desastre del frente de Aragón, que fué paralela a la adopción de la consigna de «resistir» de fatal memoria, substitutiva de la otra consigna «no pasarán». Así se explica, el porqué aparentemente se resistía, toda vez que los soldados no podían abandonar los puestos de combate sin exponerse a una muerte segura. La línea en cuestión, en aquel frente estaba constituida por carabineros y guardias de seguridad.

Lo manifestado acontecía por la mañana del día 26, advirtiéndole que Barcelona hacía dos días que carecía de agua, elemento de tan vital interés. El jefe aquella misma mañana recorrió las Compañías, dándoles sendas charlas exponiendo la necesidad de presentar el pecho y a las 2 y cuarto de la tarde se recibió un aviso telefónico de la Comandancia comunicando que las fuerzas Nacionales estaban en Vallvidrera, y en consecuencia queriendo cerciorarse el jefe de la veracidad de dicho comunicado, se llegó con el coche a las proximidades de aquel lugar, pudiendo ver a la Columna de Navarra que avanzaba sin obstáculos.

Seguidamente dispuso la salida de dos Compañías para dicho lugar y llegadas allí fueron hechas prisioneras y causándoles algunas bajas en contestación a unos disparos hechos por algunos elementos de la F. A. I.

Entonces fué cuando decidió evacuar a la tropa, instalando a su guardia personal de la F. A. I. en unos camiones que hacían las veces de escolta llevando consigo cinco ametralladoras. Los demás siguieron con otros coches.

Ahora bien, el lector preguntará ¿quien debería ser el Comandante que quería a toda costa «resistir»?

Pues sencillamente: un aventurero, contrabandista de profesión que se dedicaba a especular en las costas de Ifni, y fué hecho Comandante de Milicias en los primeros tiempos del movimiento. Trajo consigo a España

unos cuantos incondicionales suyos que tenía en el Batallón, a los que venía explotando desde bastante tiempo.

Era éste Emilio Masçort d'Orta, natural de San Feliu de Guixols, tipo aventurero desde su juventud: ahora estaba organizando, según manifestaciones propias, una empresa anónima por acciones que fundaría cuando ganaran los rojos, introduciendo en la organización de dicha empresa un sistema ruso, de gran trascendencia, según él, en las actividades económicas, y manifestaba continuamente que había nacido para hacer dinero, toda vez que una vez ganada la guerra (por los rojos), a las pocas horas quería tener en su poder varios millones de pesetas; y que era tan especializado en las finanzas, que fácilmente podría robar una suma, sin que se molestara lo más mínimo el robado, ya que no tendría más remedio que darle gentilmente las gracias, por la fineza y agilidad con que lo habría hecho.

Así eran los dirigentes de la España roja, aventureros, de pasiones ruines y bajas, buscando únicamente la satisfacción de sus ambiciones y bajos instintos sin reparar en los medios para lograr sus aspiraciones.

Para que nunca jamás esos malvados vuelvan a empuñar las riendas del poder, cada hombre de buena voluntad constituirá el estabón de una fuerte cadena que no podrán romper nunca los enemigos del régimen porque estará forjada en el yunque de la Justicia y de la verdad.

NARCISO FLAQUER ROSSELL

Se admiten ofertas

de Almendras, Avelanas, Huevos, Leche, Mantecas, Quesos.
Confitería BARBOSA — Mataró

Anuncios oficiales

AYUNTAMIENTO DE MATARÓ Anuncio

La Corporación municipal, en sesión de ayer, acordó.

1.º Dejar sin efecto, anulándolos expresamente, en lo menester, cuantos acuerdos hubieran adoptado por la Corporación municipal de esta ciudad, por los cuales la Comisaría de la Vivienda o Administración de la Finca Urbana absorbió y se abrogó los indiscutibles derechos inherentes a la propiedad urbana.

2.º Que, en consecuencia, deben revertir a sus legítimos propietarios todas las fincas urbanas que habían sido apropiadas o sometidas a la administración de la expresada Comisaría con el propósito de ejercer sobre las mismas los derechos dimanantes del dominio, sin perjuicio, no obstante, de las normas y prescripciones dictadas y que se dicten en lo sucesivo por la Superioridad, debiendo, en consecuencia, quedar reestablecidos los contratos de inquilinato o de arrendamiento en los términos y condiciones en que se hallaban hasta el 18 de Julio de 1936.

3.º En el caso de diferencias de

I
Falangista soy,
falangista hasta morir o vencer,
y por eso estoy
al servicio de la España con placer.
Alistado voy
con la juventud,
paladín de nuestra fe;
mi camisa azul
y el escudo con el yugo y el bez
garantía son
de la España Inmortal que triunfará.

II
Cuando se enteró mi madre
de que era yo de las J. O. N. S.
me dió un abrazo y me dijo:
«Hijo mío de mi alma,
así te quería yo,
Falangista valeroso
y con este patrimonio,
la Justicia, el Pan, la Patria
y la España Grande y Libre
que soñaba JOSÉ ANTONIO.»

III
Ahora estoy en las trincheras
dando la cara a la muerte;
si me matan solo siento,
madre mía de mi alma
el que no volveré a verte.
Pero sé que si me matan
de la tierra en que yo muera,
se alzaré como una espiga,
roja y negra de la pólvora y la sangre
mi bandera.

(Letra de Ximénez de Sandoval)

Este número ha sido sometido a la previa censura militar

apreciación que puedan presentarse, tanto por parte de los inquilinos como de los propietarios, o administradores de las fincas, en la aplicación de los acuerdos que proceden, podrán unos y otros someterlos a la decisión de una representación de la Cámara de la Propiedad, otra de la Asociación de inquilinos o directamente por el propio inquilino o arrendatario interesado, bajo la presidencia de una delegación del Sr. Alcalde.

Mataró, 2 de marzo de 1939.—El Alcalde, J. Bufau. — P. A. del E. A. El Secretario, José So'á Santellu.

AYUNTAMIENTO DE MATARÓ Anuncio

La Delegación Local del Banco de España, comunica a esta Alcaldía que, habiendo terminado el plazo señalado para la recogida de la moneda de plata, el Excmo. Sr. Gobernador Jefe de los Servicios de Ocupación, a propuesta del Ilre. Sr. Jefe Nacional de Banca, Moneda y Cambio, ha resuelto, con el fin de facilitar aquella recogida a los poseedores que por dificultades no lo hubieran realizado hasta el día, conceder una prórroga que terminará el próximo día 15 del mes de Marzo actual.

Mataró, 2 de marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Alcalde, J. Bufau.

AYUNTAMIENTO DE MATARÓ Anuncio

La Delegación Local del Banco de España, comunica a esta Alcaldía

que, durante los días 2, 3, 4, 6 y 7, del mes de Marzo actual, se efectuará el canje de los billetes de 100 pesetas, de la emisión de 1.º de Julio de 1925 circulantes en 18 de Julio del 1936, de las letras B. y D. debiendo ser presentados bajo factura que no podrá contener billetes de otras letras.

Se recuerda al público el contenido de una reciente nota acerca de irregularidades en letras y números en los billetes que han sido objeto de enmiendas.

Mataró, 2 de Marzo del 1939. III Año Triunfal.—El Alcalde, *J. Brutau*.

NOTICIAS

F.B.T. y de las J.O.N.S.

«AUXILIO SOCIAL»

(Delegación de Mataró)

— | —

MENÚ PARA MAÑANA

COMEDOR INFANTIL

1.ª Comida

Sopa de arroz.
Judías con patatas y carne
Galletas.
Pan.

2.ª Comida

Sopa de Maíz.
Lentejas con arroz y carne
Avellanas.
Pan.

COMEDOR DE HERMANDAD

1.ª Comida

Garbanzos con guisantes
y tocino.

2.ª Comida

Lentejas con arroz y tocino.

3 marzo 1939 — Año de la Victoria

—PROPIETARIO! Se dá cuenta de que en brevísimo plazo tendrá que actuar V. de administrador de sus fincas?

Ha decidido darlas en administración?

Tenga muy presente, que toda persona que se dedique a la Administración de Fincas, debe estar legalmente situado en orden contributivo.

JULIÁ actúa dentro la Ley Fiscal.

Tetuán, 75, laborables de 4 a 8 tarde.

POR EL IMPERIO HACIA DIOS.

—Aviso.— Los camaradas abajo citados, se presentarán mañana día 4 de marzo, de 11 a 1 de la mañana y de 6 a 8 de la tarde, acompañados de su padre, madre o tutor, en el local de las O.J. sito en el Cine Moderno, para un asunto que les interesa.

Manuel Jané Cabot, Juan Mainés Masdabal, Jaime Broto Martí, Ramón Puig Roig, José Puigcerver Novellas, Antonio Prats Bincet, Fidel Romeu Llomae, Felipe Roca Solá, Pedro Soler Sena, Pedro Soler Sans, José Tarrés Claus, José Verdaguer Aromí, Francisco Fernández Joseph, José M.ª Arnau Torrens, José M.ª Oriol Frigola, Guillermo García Crusat, Juan Vivé Puig, Antonio Vivé Puig, José Catalán Lafuente, José Varela Llellés, Jacinto Carbonell Lorenzo, Salvador Riera Bliza, Manuel Giménez Samiens, Enrique Serra Gener, Ramón Ballondo Codina, Ignacio Mir Mansó, Esteban Pla Gómez, Juan

Valens Manonellas, Antonio Baile Campins, Sixto Molinos García.

—La Cartuja de Sevilla saluda a sus distinguidos clientes y les ofrece su extenso surtido de imágenes, relieves y artículos religiosos.

AYUNTAMIENTO DE MATARÓ

SERVICIO DE ABASTOS

Anuncio

Mañana sábado, día 4 de los corrientes, en los establecimientos de comestibles que a continuación se detallan, se reparará pasta para sopa a razón de 100 gramos por familiar y al precio de 2 pts. kilo.

Establecimientos números 83 84 85 86-87 88 89-90 91 - 92 93 95-103 104-105 106-116 31-32 33 y 34.

Mataró, 3 de marzo de 1939. III Año Triunfal.

—PROPIETARIO! Confiando sus fincas en administración, no tendrá otra preocupación que recibir mensualmente la liquidación de sus rentas, urbanas o rústicas. Todo lo demás se lo hará JULIÁ, y total por un insignificante porcentaje.

Tetuán, 75, laborables de 4 a 8 tarde.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

(Sección de Información e Investigación).—Se ruega a los industriales de esta Plaza Don José Vilatersana, fabricante de géneros de punto y Don Joaquín Casals Rey, tocnería, se personen en esta Sección de Información e Investigación, para un asunto que les interesa, el próximo lunes a las horas de oficina (de 6 a 8 de la tarde).— El Jefe de Información e Investigación, *Guañabens*.

—Droguería Martín Fité,
Riera, 39, Teléfono 165.

NOTA.—Por exceso de original no publicaremos hasta mañana la reseña de los actos celebrados hoy en memoria del difunto Arcipreste de Santa María Doctor Samsó.

NOTICIARIO RELIGIOSO

SANTORAL.—Mañana sábado, día 4.—Ayuno. *Témporas*.—Santos Casimiro; Lucio, papa y mártir; los noventa santos mártires de Roma, cuyos cuerpos fueron llevados al cementerio de San Cecilia; Basilio, Eugenio, Agatodoro, Eipidio, Eterio, Capitón, Efrén, Nestor y Arcadio, obispos y mártires; Adrián, obispo y mártir; Arquelao, Cirilo y Pocio, mártires; Cayo, mártir; Francisco de Tolosa, dominico, mártir; Santa Bárbara, virgen y mártir.

BASÍLICA DE SANTA MARÍA.—Sábado, misas cada media hora desde las 6 a las 9. A las siete, misa con meditación en la Capilla de Ntra. Señora de los Dolores.

Tarde, a las 5, Catecismo para los niños y niñas de Primera Comunión; a las 7, rezo del Santo Rosario y Viacrucis en la Capilla de Ntra. Sra. de los Dolores. A las 8, felicitación Sab-

Dr. R. Perpinyá - Oculista

AYUDANTE DEL DR. LAPERSONE DE PARÍS

MATARÓ
San Agustín, 53
Sábados, de 3 a 7

BARCELONA
Provenza, 185, 1.º 2.ª, entre Arlbau
y Universidad De 4 a 7 tarde
TELEFONO 72554

Información del día

NACIONAL

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer nuestra Aviación bombardeó los objetivos militares de los puertos de Sagunto, Valencia y Gandía, así como la base naval de Cartagena, en la que fueron alcanzadas las instalaciones del puerto.

Igualmente lo fué la factoría de San Vicente (Alicante), haciendo impactos en el establecimiento y destruyendo un avión.

Hoy ha sido batida por nuestras escuadrillas la estación ferroviaria de Chillón.

Salamanca, 2 de marzo de 1939. —III Año Triunfal.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno*.

Llegan barcos con harina y algodón

El puerto de Barcelona normaliza sus actividades

Siguen entrando en el puerto de Barcelona, de día en día, más y más barcos que, una vez atracados, proceden a la inmediata y normal descarga de los géneros destinados a la capital.

Entre los últimamente llegados, figura el vapor alemán «Messina», que trajo un nuevo cargamento de algo-

batina y Visita a Ntra. Sra. de Montserrat.

IGLESIA DE SANTA ANA DE RR. PP. ESCOLAPIOS.—Sábado, misas cada media hora, desde las 7 a las 9.

A las 7, pladoso ejercicio del mes de San José, a intención de una persona piadosa.

RECONCILIACION DEL TEMPLO PARROQUIAL DE SAN JUAN Y SAN JOSÉ.—Mañana sábado, por la tarde y con asistencia de las Autoridades, el Rndo. Sr. Arcipreste y encargado de la Parroquia, Dr. J. Roig, Pbro., procederá al acto de Reconciliación del Templo parroquial de San Juan y San José, a cuyo acto quedan invitados los feligreses y todos los mataroneses en general.

Las Administraciones parroquiales y las directivas de las Asociaciones piadosas habrán de estar presentes en la iglesia a las tres y media de la tarde, y los demás feligreses a las cuatro, hora que empezará el solemne acto.

dón, consistente en 1.000 balas, y 250 toneladas de sacos de almendras, conservas y otros géneros.

Otro vapor alemán, el «Brook», descargó en nuestro puerto, 780 toneladas de bobinas de papel, conservas y mercancías varias. También, y poco después de atracar el referido vapor, se dió entrada en nuestro puerto al vapor de la misma nacionalidad amiga, «Helios», portador de 3.000 sacos de harina, 900 balas de algodón en rama y varios bultos de conservas.

El vapor nacional «Aloña Mendí», nos trajo la esperada carga de una muy importante partida de tabaco y coñac.

Funerales en Avila por Martínez Anido

AVILA, 2. — En la catedral se han celebrado unos solemnes funerales por el eterno descanso del alma del general Martínez Anido, costeados por el Comité provincial antituberculoso.

En la presidencia tomaron asiento el señor Obispo, en su trono; el general de Intendencia Intendente del Ejército, don Adolfo Mele, y los gobernadores militar y civil. Asistieron a los funerales, además de numeroso público, representaciones de los centros oficiales, de entidades particulares y todo el personal del Dispensario Antituberculoso.

Después de la misa se cantó un solemne responso.

Terminado el acto religioso, en la sacristía de la catedral se entregó un album al teniente coronel de Caballería y antiguo gobernador civil de esta provincia, don Luis Rubio, así como un artístico pergamino con las firmas de la dirección y todo el personal del Sanatorio Antituberculoso, como agradecimiento a la labor realizada por el teniente coronel Rubio en pro de las instituciones antituberculosas y en el Sanatorio de Avila.

En el momento de la entrega, el gobernador civil pronunció breves palabras enalteciendo la labor llevada a cabo por el señor Rubio, y éste, a continuación, agradeció el homenaje, diciendo que no le correspondía a él, sino a los miembros del Comité que tan eficazmente han colaborado y le han ayudado en la obra sanitaria. Terminó diciendo que «todo por Franco y por la memoria del general Martínez Anido».

EXTRANJERA

El mariscal Petain embajador de Francia en Burgos

PARIS, 2.—En la reunión celebrada esta mañana por el Consejo de Gabinete se ha designado al mariscal

Pétain para el cargo de embajador de Francia en Burgos.

La designación se ha hecho a propuesta del señor Daladier, y ha sido aprobada por unanimidad.

Fallecimiento de Marcelino Domingo

TOULOUSE, 2. — Marcelino Domingo ha fallecido en un hotel de esta ciudad. Procedente de París se dirigía a Perpignan cuando súbitamente indispuesto, se ha visto obligado a detenerse en Toulouse.

Compromisos secretos de Roosevelt con Inglaterra y Francia

WASHINGTON. — Cunde en todo el país la campaña de los aislacionistas frente de las últimas actitudes del Presidente Roosevelt.

Varios senadores han acusado públicamente al jefe del Estado de haber contraído compromisos secretos con Francia e Inglaterra, esperándose la respuesta que pueda darle Roosevelt.

PROPIETARIOS

ganareis dinero cobrando vuestros créditos y administrando vuestras fincas rústicas y urbanas

LEANDRO ARRUFAT

Despacho: de 4 a 8

Molas, 26-Telef. 421 Mataró

Se compran

Calabazas de cabello de angel, Naranjas.

Confitería Barbosa.

Por el Imperio hacia Dios

Quieres formar parte de una juventud sana y vigorosa?

Alfstate sin pérdida de tiempo en Organizaciones Juveniles.

El Caudillo quiere una juventud que asegure la continuidad de su obra, por eso prepara las Organizaciones Juveniles.

La Organización Juvenil va rectamente a su fin.

Lograr una Juventud físicamente fuerte, y espiritualmente sana, preparada para proseguir la obra del Caudillo al servicio de la Patria.

"Auxilio Social"

no es limosna, es un deber de todo buen patriota.

TEATRO

CINEMA

CLAVE PALACE

Esta Empresa, habiéndose posesionado nuevamente del local, saluda a sus amigos y concurrentes y les ofrece el siguiente **PROGRAMA** para mañana

Sábado y Domingo

CASTA DIVA

por Marthá Eggert

El Gran Hombrecito

por Jackie Cooper

En el país de las fiestas

Dibujo en color

Viva Franco

¡Arriba España!

IMPRESA

MINERVA

Impresos comerciales
de todas clases

Barcelona, 13

Teléfono 255